

## 机构论市

## 股指有继续走高的要求

由于美股大涨,A股市场受此刺激大幅高开,高开后形成的抛压经过回调化解之后,股指仍有继续走高的要求,调整中可择机吸纳调整充分的优质股。  
(广发证券)

## 箱体震荡的可能性较大

昨天大盘高开后逐波下探,几次小反弹都没能形成气候,以下跌报收。市场节奏的切换很快,后市维持2030点—2230点箱体震荡的可能性较大,如果跌至箱体下沿,投资者可积极入场。  
(华泰证券)

## 今天大盘有望止跌回升

昨天大盘收出长阴线,失守短期均线,将考验2037点附近的前期底部支撑,大盘面临方向性突破,如果周边股市持续走好,A股市场很难形成大的做空动能,预计今天有望止跌回升。  
(西南证券)

## 近期可能会回调探底

昨天沪深股市高开震荡回落,特别是新能源板块跌幅居前,表明做多热情明显降温,近期大盘可能会回调探底。  
(浙商证券)

## 将以时间换取空间

周边市场对A股市场的联动效应开始弱化,市场方向仍取决于宏观政策的主导,2100点—2200点将构成短线窄幅波动的区间。在没有明确的方向性指引之前,股指运行以时间换取空间的概率偏大。(国海证券)

## 高开低走 整理难免

昨天大盘放量击穿了多条重要的均线,日线也形成“乌云遮顶”的不良组合,近日再次转入整理格局的可能性相当大。  
(北京首证)

## 股指将围绕2200点展开震荡

昨天大盘高开低走,说明投资者在基本面没有明显改观以及政策面尚不明朗的情况下依然非常谨慎,进场热情不高,石化双雄和银行股等大盘权重股的回落也使得股指受压,后市股指仍将围绕2200点展开震荡。  
(万国测评)

## 短期内将维持独立行情

近期市场的强势源于国内经济的复苏预期,由于A股市场处于底部区域,炒作基础源于政策支持和题材想象,而不是将业绩与股价挂钩的成熟投资市场的运作模式。因此,短线大盘仍将维持原有的运行状态。  
(杭州新希望)

## 市场已出现掉头下行迹象

从技术上看,20日均线和2200点已经连续一周压制大盘上涨,且已出现掉头下行的迹象。如果近期大盘不能以放量突破的方式扭转局面的话,回抽2000点再度探底将成为现实。  
(上海金汇)

## 多空对决

## 上证博友对2009年3月12日大盘的看法:



## ▶看多观点

2200点至2400点区间为高压区,其间套牢盘众多,只要指数一进入此区间,抛盘马上就会大量涌出。好在股指昨天没有跌破2125点,这是一个支撑位,说明大盘确认此前支撑后,还有继续进攻2200点—2245点区间的要求。(江恩看盘)

## ▶看空理由

前天依靠香港股市的超跌反弹,A股市场在金融板块的带领下大幅冲高,昨天早盘在5周均线处受阻回落,午后跌破了2160点,宣告前天的反弹已经结束,大盘将继续寻求新的支撑。  
(寂寞先生)

## ■热点聚焦

## 机构横刀立马 大盘区间震荡

◎张恩智

昨天大盘高开低走,上证指数以放量下跌报收。从机构动态看,我们发现机构仓位变化不明显,而个股热点相对突出。我们认为,未来大盘箱体震荡的概率较大,但也需防范系统性风险。

## 放量下跌并非机构所为

昨天大盘大幅震荡,成交量同比放大,但从最新的机构仓位看,变化并不明显,观望气氛较浓。说明在总体趋势向好的情况下,短期内可能会陷入区间震荡中。

根据2009年3月11日的仓位测算结果,开放式基金平均仓位已连续第三周上升,但整体增仓并不明显,表明昨天的放量并非机构所为。根据投资类型进行测算的结果显示,开放式股票型、开放式混合型以及开放式指数型平均仓位分别自74.37%、62.15%和95.24%上升0.7到1.1个百分点之间。机构当前态度相当微妙,增仓信心不足可能是当前市况踟蹰不前的原因之一。

从机构的核心资产表现看,近5个交易日基金核心资产指数表现落后于市场平均涨幅,显示出机构仓位对大盘的推动力正在下降。后市走势将取决于投资者是否相信在估值行情后,需求提升行情能否延续,投资者的信心很大一部分

来自政府投资所推动的需求,对长期走势仍抱谨慎乐观态度。因此,从机构仓位和盘面观察,近期放量下跌并非机构仓位变动所致,短期可能会陷入区间震荡格局中。

## 两大热点表现突出

从热点板块方面看,昨天涨停的个股有13只,行业指数却全面下跌,23个行业中只有2个行业指数上涨,这意味着当前个股机会较多,但整体热点还得依靠钢铁、医药等股价较低或者是有题材拉动的行业带动。

在大盘整体下跌近1%的情况下,钢铁行业指数昨天放量上涨,成为昨天对人气带动较大的板块。从基本面看,近期钢价跌幅趋缓,这可能是近期钢铁板块整体上涨的原因之一。虽然目前不少钢厂对钢材出厂价格进行了调整,但市场价格倒挂的情况依然存在,按照目前的钢材和原材料价格计算,大部分钢材生产已经出现亏损或处在亏损的边缘,钢厂的盈利情况不容乐观。综合市场走势和基本面情况,目前下游需求恢复尤其是房地产开工带来的对建筑钢材的需求恢复仍不是很明显,虽然商品房的销量有所好转,但需求的释放需要一段时间,具体需求量的恢复有多大空间还需观察,钢铁板块能否持续走强值得进一步观察。

近期除钢铁板块行业指数表现较好之外,医药板块也较为活跃,多只个股涨停。

医改和基本药物目录将继续推动医药板块走强,但由于医药板块估值较高,行情的持续动力较为有限,数据显示,目前对于基本药物目录制度的品种预期为700种左右,且是采用通用名,其中,西药400种,中药300种。我们认为,基本药物不等于便宜药、廉价药,而是针对多发病常见病,疗效确切、质量可靠、数量充足、价格合理、人民群众能公平享有的首选药物。考虑到每个通用名下均有不同规格和剂型,实际产品远多于700种。独家品种入选基本药物目录后受益会更明显,因为独家品种具有更强的议价能力,能保证一定的利润空间。如果医药板块未来估值回归基本面,依然有一定的交易性机会。

## 关注低PE、高增长投资主题

当前A股整体市盈率为17.3倍,上市公司盈利稳定;根据美国标普公司数据,美国SP500上市公司由于盈利大幅下降,市盈率已从2月份的15倍大幅上升到24倍。在这种情况下,我们认为短期A股市场可能会继续运行在箱体中,但长期看,A股价值仍具有一定的安全边际,建议关注交通运输、化

工等低PE、高增长两大主题。

标志航运业景气的BDI指数从最低的663点一直飙升到最新的2298点,上涨幅度超过200%,有代表性的航运类上市公司的涨幅只有30%。从长期看可能会有一定的投资机会。从2008年10月之后,国内、国际航空需求一直在环比上升,主要港口铁矿石压港量持续下降,而钢厂复产带动对铁矿石现货需求增加,短期运力供不应求导致运价上涨。与之相对照的是,沿海煤炭运输价格近三周有所下跌,并未跟随BDI上涨。部分船公司的自有船舶已达到保本点,租赁船舶的运营亏损也在减少,预计未来运力将有所释放。我们应关注那些对BDI指数弹性较大、PE较低的上市公司,进行低PE、高增长投资。

继1月份草甘膦价格出现回暖的迹象以来,2月份草甘膦价格大幅反弹,投资者应关注相关化工类上市公司的投资机会。草甘膦价格在2.5万元/吨之下时,企业难以覆盖成本,因此全行业开工率非常低。由于草甘膦需求的刚性,库存逐步消化之后,价格的适度回升是必然的,未来应该具有一定的交易性机会。

值得注意的是,宏观经济数据的公布可能会对市场带来一定程度的震荡,投资者要设置好止损点,做好防范系统性风险的准备。

## ■港股投资手记

## 史美伦与汇丰

◎香港媒体人 罗绮萍

作为一名“股评人士”,看到自己的预测成真,应该沾沾自喜才是,但我近日只感到郁闷。我1月22日在本专栏的文章中说对了,散户救“大象”应忍至3月份,待汇丰控股公布业绩及供股细节之后,谋定而后动。

写作前一篇稿子的时候,汇丰的股价已经连跌了数天,从74.7港元跌至55港元,累计跌幅达26%。

当时大量散户筑起“血肉长城”,一两手一两手地买进汇丰,与大手沽售汇丰的机构投资者对阵,结果大家都很清楚,血肉长城崩溃,汇丰股价本周一收盘跌至33港元,连股坛名嘴胡孟青也忍不住在镜头前流泪。

如果散户以55港元入市救大象,他们面对的是高达40%的损失,最近两天汇丰股价回升,但各界担心汇丰仍将继续面对沽售的压力,有可能下试供股价,即28港元的水平。

昨晚与行政会议成员、大学教育资助委员会主席史美伦茶聚,话题离不开汇丰,史美伦是汇丰的非执行董事,为了避嫌,她自己没有持有汇丰的股票。

汇丰的股价本周一在下午4时至4时10分竞价时段急跌,在周一竞价时段的最后一分钟,汇丰的股价由37.3港元跌至33港元收盘,全天下跌了24%,打破单日跌幅纪录。史美伦曾任香港证监会副主席,被追问此事时,她当然不置可否。

史美伦更大的头痛是刚接下来的烫手的180亿港元,这笔巨款是香港特区政府一次性批出的大学研究基金,将取代对8家受资助大学每年5亿至6亿港元的拨款。这是史美伦参考了外国类似组织的做法后提出的建议,财政司司长曾俊华去年2月份已提出,但立法会拖了一年时间才批了下来,委员会还要用大约9个月的时间选秀,定下基金管理人,这笔巨款才能投入市场。

现时这180亿港元只能作为定期存款,每年收益只有2亿港元左右。我对史美伦说,如果这是我的钱,我一定会将三分之一的钱用来包销汇丰的供股,即如果有股东不愿供股,基金便可以用每股28港元的价钱买下汇丰的股票。

我相信一年后的汇丰股价一定会比供股价高出50%,即约42港元,由于基金同时享有分红权,即“利息兼收”,8家大学便可以有更多的研究基金。史美伦笑着听我这“股评人士”的大计,看来也有同感,但有所感叹:“我对汇丰的业务当然有信心,汇丰在亚洲仍然是盈利的,但我是汇丰的非执行董事,你们或者是基金管理人可以提出建议,我表态的话,会被指责我徇私。”这位“铁娘子”虽然离开了两个证监会,但严格守法的本色不变。

## ■港股纵横

## 港股连涨后面对套现压力

◎第一上海证券 叶尚志

由于隔夜美股大反弹,港股连续第二天上涨,但高开后面临回调,表明高位套现压力仍大。汇控依然是焦点股,其股价今天除权后仍会波动。欧美股市向下滑落一个月后,周二晚大幅反弹,涨势能否持续是最大关注点。

## 12000点是多空必争之地

恒生指数昨天大幅高开,但其后高开低走,开盘位12228点就是当天的最高点。大盘指数股普遍高开后回调,股价未能以当天高位收盘。恒生指数最后以接近全天最低位收盘,报收于11931点,上涨了237点,成交量放大至447亿多港元。12000点关口依然是多空双方相持不下的点位,除非恒生指数能回升到12000点大关上方,不然的话,弱势还不能扭转。

## 公布业绩可短线跟进

汇控表现持续波动,涨幅由昨天早盘的10%收窄到收盘时的2.26%,我们相信,在供股程序完成之前,股价仍会大幅波动。蓝筹股继续公布业绩,国泰航空去年全年亏损接近80亿港元,新鸿基地产截至去年年底的半年盈利倒退了95%,但这两只股票昨天都跟随大盘上涨,国泰航空亏损业绩公布后,当天涨幅有所扩大。昨天公盈利倒退45%的港铁,股价则连涨第三天。由此观之,如果业绩公布前股价已经超跌,就算其公布的业绩不尽如人意,股价都会因短期不明朗因素消除出现超跌反弹,今天即将公布业绩的太古A正好符合这些条件,可进行短线炒作。

美股方面,道指2月10日跌破8000点关口之后,一直在底中且创出10多年来新低。花旗银行周二表示今年首两个月有所盈利,此消息为市场带来低位反弹的借口。然而,道指过去一个月内从没有上涨两天,因此,美股反弹走势能否持续仍有待观察。内地公布了2月份进出口数据,同比分别下跌了24.1%和25.7%,连续第二个月出现两位数跌幅。由于经济形势尚未全面转好,内地A股市场的调整压力有加大的可能。

## ■B股动向

## 区间震荡整理

◎中信金通证券 钱向劲

昨天沪深B股大盘涨跌互见,深成B指继续上涨,成为各指数中唯一飘红者,上证B指则微幅下跌。成交量有限,显示市场观望气氛转浓,上证B指已回至5日均线,市场将呈现阶段性区间震荡的格局。

在目前的市场氛围中,短期阶段性机会仍然存在,但大盘经过连续上扬之后,成交量放大,多空分歧明显加大,各板块仍面临一定的获利回吐压力,消化这些获利盘将需要一定的时间。考虑到部分个股已出现阶段性顶部的迹象,要注意个股调整的风险,建议投资者保持谨慎,适时把握进出的时机并控制好仓位。

## ■高手博客

## 市场要个性 走好仍可期

◎楚风

到更多的筹码。

看点三:一个大来回,今天考验40日均线。前天的中阳一度突破多条均线的压制,但昨天的一条阴线却把前天的战果大部分吞食了,只留下了一条40日均线在苦苦支撑。今天上证指数将再度考验40日均线,能否止跌,关键还要看2100点整数关的支撑力度。

看点四:震来荡去,只为下半月的上涨。突击2400点之后,市场出现一波深度调整,从技术上分析是因为连续上涨之后的技术要求,但从操作策略分析,下半月产业振兴规划细则以及4万亿投资的具体分配方案将陆续出台,届时股市又将展开一轮政策行情,笔者称之为会后行情,如果以会前行情上涨了26%计算(900点—2400点),会后行情的高度应该在2600点附近(2100点—2600点)。

全球股市企稳之后,A股市场自然会继续领跑,投资者对于中国经济、中国股市的信心会随着天气的回暖逐渐升温。

操作上,今天要密切关注2100点的支撑,以持股为主,特别要关注保险类个股。

更多精彩内容请看  
<http://cfzj.blog.cnstock.com>

## “猪坚强”为何软弱

◎张波

拉升还是护盘,市场对其追捧的热情越来越低,高开之际选择出货是大多数投资者的选择。

频繁的过度拉升使大家的热情降低。本来应该调整的行情,主力却时而一口气大幅拉升,时而一口气大幅杀跌,令追涨的投资者套牢,且频率越来越频繁,最近5个交易日竟使用三次高开低走或者高开杀跌的套路,令追涨的投资者叫苦不迭,时间长了,投资者已兴趣不再。昨天早盘从高开41点到下跌20点,再度显示出主力操盘的急功近利。

频繁地来回上下,结果是导致浮筹越来越多,拉升的阻力越来越大,笔者曾把大盘在近期的拉升比喻成一个乒乓球,多个来回后,弹性越来越小,直到最后维持在一个小箱体中蓄势。从现在的情况看,投资者追涨的意愿越来越低,导致盘中的拉升经常无功而返,而金融、地产、有色金属板块经过长时间的不断拉升和护盘,消耗过大,需要进行调整,市场中的题材股和人气也需要调整,大盘进行充分的蓄势调整后再发动攻击,才更符合第五浪反弹的要求。

更多精彩内容请看  
<http://wolfhero1000.blog.cnstock.com>